

## 中州·综合

## 郑州一城中村深夜突发火灾 多人遇难

□本报综合新华网、中新社郑州报道

郑州市一城中村11月4日晚上发生火灾,造成8人死亡10人受伤,涉事房东已被公安机关控制。

郑州市经济技术开发区管委会5日早上证实,4日23时7分,该区老南岗村一五层民宅的一层商铺发生火灾,过火面积约10平方米。目前,8名死者的身份及火灾原因仍在调查之中。10名伤员伤情稳定,没有生命危险,目前正在医院接受治疗。

记者在事发现场看到,发生火灾的民宅一层为商铺,二层及以上皆为出租房。多名消防官兵正在废墟中勘查,满眼皆是黑炭般的杂物。

“我们的人在哪里,谁能告诉我?”匆匆赶到现场的王利霞着急地询问现场的人,但她没有得到任何答案。王利霞是附近一家物流公司的部门经理,她有一男一女两名员工在此居住。“电话关机,到底出了什么事?”王利霞问道。

过火面积虽然只有10平方米,但起火处紧挨楼梯口。记者看到,不大的楼梯间还被改造成一家定做皮鞋的店铺。附近一家商户的负



火灾现场

(网络图片)

责人说,失火的时候由于在半夜,很多人并不知情,“估计是人太慌张了”。

目击者称,发生火灾后,有人选择了跳楼,但因惊慌从高处坠落发生了意外。对于这起火灾事故,公安机关和消防部门仍在调查中,善后处理工作正在进行。

## ■编后

城中村又称都市里的村庄,因其房租低廉,往往成为刚毕业的大学生及外来务工

者的栖身之地。在这里,混居着各种身份的人员,他们朝出暮归,为理想奔波,对于城中村住房设施的安全无暇,也无力顾及。

郑州市城中村的这场大火夺去了8个人的宝贵生命,教训不可谓不惨痛,对遇难者哀悼之余,我们希望城市管理者对城中村的规划与安全管理能投入更多的精力,这不仅能使我们的城市和谐美丽,也能最大限度地保障城中村居住者的生命安全。

## 河南考生高考过350分可申请读西班牙大学

□据 大豫网

4日,西班牙教育文化体育部部长沃尔特在西班牙驻华使馆接受采访时表示,可用中国普通高考的成绩来申请读西班牙的本科,不需要再参加其他考试。记者从省内一些留学咨询公司了解到,近年小语种人才在就业市场日益紧俏,也让这些国家留学有渐热趋势。

## 咨询西班牙留学的人很多

“现在,西班牙语、德语、法语等小语种很热,咨询西班牙留学的人很多。”郑州大华教育咨询公司欧亚部留学顾问王露介绍,特别是双方学历互认后,不少高中生选择用高考成绩申请西班牙的大学。

王露介绍,自2007年起,中国和西班牙两国政府签署了学位学历互认协议。“西班牙承认中国的高中毕业生,也承认中国高考成绩,中国的高中毕业生只需要参加国内的高考,在分数合格

的情况下,可以不用参加西班牙当地高考,将中国的高考分数转换成西班牙的高考分数,就能申请读西班牙的公立大学”。

## 河南考生也可享“优惠”

据了解,从2007年开始,西班牙高校入学申请中心以及西班牙国立马德里康普顿斯大学、国立萨拉曼卡大学等多所公办大学与南京大学、浙江大学、四川外国语学院、武汉大学等高校合作,直接招收高考毕业生,凭高考成绩免学费就读西班牙大学。

“河南的考生凭高考成绩也可以申请,在这几所高校进行5个月左右的西班牙语强化课程,就可到西班牙留学。”四川外国语学院成都学院国际教育中心韦老师介绍,学生到西班牙后语言合格达到西班牙语等级考试B2水平,就可以进入大学本科专业学习。

启德教育集团河南分公司留学顾问周婷说,如果不

通过这种方式,目前学生自己申请到西班牙留学还得通过类似雅思和托福的西班牙语等级考试。

## 高考成绩350分以上者可申请

很多学生想申请西班牙的公立大学,高考需要多少分呢?

“申请西班牙的大学,要先将中国的高考分数转换成西班牙当地的高考分数。”周婷介绍,西班牙的高考分数是10分制,一般西班牙大学的最低录取分数线为5分。一般高考成绩350分(满分750分)可转换成西班牙的5分,高考450分约转换成西班牙的6.25分。

“一般中国学生只要高考成绩在350分以上,就可以申请西班牙的大学了。”周婷说,学生高考成绩越高,申请西班牙公办名校的可能性就越大。学生要是取得国内二本学校的录取分数线,就可以申请较好的西班牙公立大学就读。

网传姑娘因说河南话相亲失败

## 相亲,你“撒腔”了吗

□据 大豫网



核心提示

虽然距“11·11光棍节”还有好几天,可“光棍们”已坐不住了。而网上一则“妹子相亲说河南话必死?”的“相亲定律”,更是引来光棍们调侃。

80后姑娘小金正是其中一位。喜欢本色示人的小金,屡相屡败,朋友提醒她注意修饰一下,可她觉得没必要为相亲去“妆”。

那么相亲究竟应该素面朝天,还是应该打扮一下自己?

## 他说:听完电话中的声音,哥们儿说下次再约吧

前几天,一则名为“妹子相亲说河南话必死?”的网帖引来不少“光棍”调侃。

该网友的帖子说,上周末一个哥们儿去相亲,让我一起去把关。

因为约到了二七万达,当天下午我们到未来路与航海路交叉口后,这哥们儿给妹子打电话。聊了几句之后,他突然说:“不好意思,我今天有急事,下次再约吧。”

我立时大惊:“为何拒绝见

面?”哥们儿把车停在路边说:“我跟她讲普通话,她一直说河南话!”

他吐出一口烟圈:“不是我不能接受女孩子讲河南话,但在我们这些屌丝男心中,还是希望对方能够比自己洋气一些。男人很多时候要的只是一种感觉,你不懂。”

帖子引来一些网友调侃,大都对此不以为然:“难道相亲只有说普通话才高端、大气、上档次?”

## 她说:只想以本色示人,为何这么难

对这则网帖,剩女小金也不以为然。作为货真价实的一名河南妞,小金平时都是河南话相亲,她觉得没有什么问题。虽然闺蜜们多次好言相“批”,但她坚持做自己。

作为办公室一族,交友应酬的机会不多,因此眼看30岁临近,小金不急,家人早急了。

今年10月以来,小金的相亲频率明显高于以往,用她的话说,现在的生活,不是在相亲,就是在相亲的路上。

而前不久的一次相亲,约得仓促,分得迅速。快下班时,小金接到男方电话:见个面吧。经历了郑州下班高峰期的“大堵会”,两人千辛万苦于人海中碰了面。简短聊了两句,男方提议到一米皮店边吃边聊。对于把这个地方作为约会地点的奇葩想法,一向纯朴的小金倒认为没啥。一碗米皮草草吃完,两人友好地说

了“再见”。可这“再见”却是“再也难见”。

小金的朋友了解到这次相亲过程后,再次“谆谆教诲”小金:“女人太朴素不中,对男人来说第一印象很重要,着装上、说话上都应该有讲究,女人得靠外貌、谈吐抓住男人的‘第一眼’。”

但小金坚持自己的原则。“平时是啥样就是啥样,没有必要专门化妆和故意说普通话,这样才能让对方真正了解你。”小金说,如果相亲时很完美,交往时甚至结婚后再发现缺点,那不是更糟糕?本真才是最重要的,这样才能找到真正爱你的另一半。

小金很羡慕自己的一位朋友,生活中从来不化妆,唯一的一次相亲经历也是素颜“出场”,现在的老公就是当时的相亲对象,两个人在一起很幸福。“这种幸福,才是最真实的幸福。”小金说。

洛阳晚报特产联盟 刊登范围:土产、特产、特色产品、有机产品、绿色食品等 订版热线: 6330377

河南华裕黑色作物科技开发有限公司

CCTV.COM 天下黑品

广告合作 央视网看 黑色食品

打造中国黑色杂粮食品行业第一品牌

供富硒黑花生、富硒黑小麦面、富硒黑玉米、富硒黑苦荞茶等

珠江路天下黑粮店 64628818 13592011789

学堂香油

河南著名商标 名牌产品

(0379)64288988 (0379)64930138